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Отражение лизинговых операций на счетах бухгалтерского учета, на 
взгляд автора, зависит от того, на чьем балансе отражается лизинговое 
имущество и регламентируется Национальным стандартом бухгалтерского 
учета и отчетности «Финансовая аренда (лизинг)» № 73, Национальным 
стандартом бухгалтерского учета и отчетности «Влияние изменений курсов 
иностранных валют» № 69, Инструкцией о порядке применения типового 
плана счетов бухгалтерского учета № 50, Инструкцией по бухгалтерскому 
учету доходов и расходов № 102. Необходимо отметить, что Национальный 
стандарт № 69 распространяет свое действие на договоры, в которых 
обязательства выражены в белорусских рублях эквивалентно сумме в 
иностранной валюте. 

В состав доходов и расходов по финансовой деятельности, которые 
учитываются на счете 91 «Прочие доходы и расходы», включаются 
курсовые разницы, которые возникают от пересчета обязательств и активов, 
выраженных в иностранной валюте. Также следует отметить, что порядок 
отражения суммовых разниц по вознаграждению лизингодателя в 
бухгалтерском учете лизингополучателя не зависит от того, будет ли 
договор лизинга завершен выкупом предмета лизинга, или от того, у кого на 
балансе по условиям договора будет находится предмет лизинга. Разницы, 
возникающие при погашении обязательства в валюте, отличной от валюты 
обязательства, следует включать в состав доходов и расходов по 
финансовой деятельности, учитываемых на счете 91 [1]. 

Мы считаем, что выбрать наиболее обоснованный вариант отражения 
лизингового имущества на балансе лизингополучателя или лизингодателя, 
а также согласовать с лизинговой компанией оптимальную схему отра-
жения лизинговых платежей – весьма сложная задача, требующая 
особенностей формулировок в первичных документах и договоре лизинга и 
хорошего знания специфики бухгалтерского учета лизинговых операций. 
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